

## Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.  
Félévre . . . . 7 kor. — fill.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



Megjelen minden nap,  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budainagy-útcá 151. szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Egyes szám ára 2 fillér.

**FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP**

Telefon: 141. szám.

Felolós szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

### Állatjárvány-kártalanítás.

Abból az alkalomból, hogy a földmívelésügyi miniszter a gümőkór irtását határozta el, nem lesz érdektelen, ha a gümőkór általában a ragadós, fertőző állatbetegségek irtásával foglalkozunk. Kétségtelen, hogy az, aki a gümőkór irtásában csak a legkisebb mérvben is segítkezik, az nemcsak hazája, hanem az emberiség elismerésére is számíthat.

Magyarországon, sajnos, óriási feladatot jelent a tuberkulózis irtása még az állatoknál is. Itt talán még nagyobb feladat, mert az állatgümőkór irtásánál számolnunk kell azzal, hogy eredményt ezen a téren csak akkor lehet elérni, ha a tuberkulotikus állatok számát lehetőleg apasztjuk, vagyis ha kártalanítás mellett irtjuk a gümőkórt. A földmívelési miniszterium is ezt az utat választja, a lehető legtermészetesebbet, azt, amely bár óriási pénzáldozatot kíván, de feltétlenül célhoz vezet.

Tudvalevő dolog, hogy a tuberkulózis ijesztő mérvben terjed a tehéntejjel általában a tejjel. A nyugati fajta szarvasmarha, amely par excellence bő tejelő — sajnos — a legjobb melegágya a tuberkulózisnak. Ismerünk olyan területet is, ahol a nyugati szarvasmarhák 80—90 százaléka tuberkulotikus. — Elszomorítóan igazolja ezt az a tapasztalat, hogy a nyugati szarvasmarha elterjedése területén a gümőkór az emberek között is aránytalanul nagyobb áldozatokat szed. És viszont, mindenki természete-

tesnek kell, hogy találja, hogy amely arányban sikerül majd a tuberkulotikus szarvasmarhákat — a tőgygümőkört elsősorban — irtani, ép oly mérvben csökkentjük az emberi tuberkulózis infekciójához kínálkozó alkalmat.

A ragályos természetű állati betegségek ellen való védekezés legtermészetesebb formája az, hogy a beteg, vagy beteggyanus, esetleg a fertőzőgyanus állatot kiirtjuk. Ezzel egyuttal megsemmisítjük a csirák millióit is s elejét vesszük annak, hogy egy megbetegedésből esetleg országos jellegű járvány fejlődjék. Csakis ezen az úton volt lehetséges az, hogy Magyarországon a keleti marhavész teljesen kiirtották s legújabbban a ragadós tüdőlobot és a tenyészbenaságot.

Az irtásnak pedig kardinális tétele a teljes kártalanítás.

A tőgygümőkór irtásánál is ugyan ezek az alapfeltételek szükségesek.

Azonban álljunk meg egy pillanatra e kérdésnél. Azt mondtuk fentebb, hogy az irtáshoz okvetlenül pénz kell, még pedig sok. Ma sok kell; hogy ha holnapra halasztjuk, még több és így tovább. A magyar törvény a közérdekből levágott állat után — érthetőleg csak is olyan, a melyik fertőző ragadós betegségben szenved, a betegség természete szerint, félkártalanítástól egész az állatnak majdnem egész értékéig terjedő kártalanítást biztosít a tulajdonosnak. Ezt az összeget azonban mindenkor az állam fizeti a tulajdonosnak. Az államkincstár 13 év alatt 3,667.529 korona kártalanítást fizetett ki csupán a ragadós tüdőlob gyanúja miatt kiirtott állatok után.

Erre pedig a legjobb alap a közfogyasztásra kerülő állatok után fizetendő minimális díj volna, amely ugyszólván senkit sem terhelne meg. Még pedig olyan módon, hogy minden közfogyasztásra levágott állat után 2 fillért tartozik a vármegyei pénztárba befizetni a vágatási díjak haszonélvezője. Ezen összeg tekintélyes összeget tesz ki a mai fogyasztási viszonyok mellett.

A járvány-alapnak tökéletes útján való folytonos nagyobbitásából évenként nagyobb és nagyobb értéket kitevő állatmennyiséget lehetne megmenteni s rövid néhány esztendő alatt eljutnánk ahhoz a célhoz, amelytől ma még sajnos nagyon messzire vagyunk, az állati járványok kiirtásához. A kormány, amint már fentebb is láttuk, óriási összeget áldozott csak egy-két betegség kiirtására. S ha a multban a keleti marhavész — amelynek irtási költségeit nem említettem — valamint a ragadós tüdőlob nagy összegeket emésztett fel, akkor a jövőben a gümőkór, az emberiség e iegádázabb réme, a sertésvész stb. szédületes összegeket fognak elnyelni. A gümőkór kiirtása tisztán az államkincstár pénzén egyszerűen lehetetlen lesz még igen sok ideig. A gazdaközönségnek is támogatnia kell az államot ezen amugy is nagy áldozatokat követelő munkában. A legtermészetesebb mód pedig, amint már kimutattam, egyjárványalap, mondjuk országos járványalap megteremtése által. A magam részéről a már vázoltakban egy oly módozatot említettem, amely a mai viszonyok mellett, a közönség

### TÁRCA.

#### Párbaj után.

— írta: **Catulle Mendés.** —

(Folytatás és vége.)

A koesi ajtaja kinyílt és kihajolt ő, — suhogó selyemben, illatos csipkefelhőben: égő arccal. És a férjének láttára fölugrott.

Ó! hála istennek. Te vagy az! szólt reszkető hangon. Nos?

Ó nem mert válaszolni. Olyan borzasztó dolgot kell mondania. Lehajtott a fejét, hallgatott, sápadtan mereven, gyilkossága szemérmertlenségében.

Az asszony leugrott a kocsiról. Az ura nyakába borult.

— Hála istennek, hogy te itt vagy, hogy élsz! Szeretlek! szeretlek! szeretlek! megölted, jól tetted, erős vagy, bátor vagy. Ha azt hiszed, hogy én ezt bánom, hogy siratom: tévedsz. Sohasem szerettem, soha hallod? Tudod, mi asszonyok, mi örültek vagyunk némely estéken és ha ily estén egyedül vagyunk: elegendő egy szó, egy

merész pillantás arra, hogy elveszítsük a fejünket. A fejet — nem a szívünket, nem ám! Csak te vagy az, akit imádok, akit mindig imádtam. Jer, menjünk. Menjünk haza, ne törődjünk senkivel, sem azokkal akik élnek, sem azokkal, akik meghaltak. De jer már, jer, mondom, hogy csak téged szeretlek!

A férfi rábámult, némán, kábultan.

Igy hát ez a halál, mely megrendítette a lelke mélyéig, mely kétségbeejtette őt, a megsértettet — ez a halál egy percig sem szomorította el az asszonyt, bünrészesét annak, aki a sérelmet ejtette s ki ő érte halt meg! Ellenkezőleg örült e halálnak, bevallotta, hogy sohasem szerette . . . És olyan volt ő, mint a nőstény, mely kínálja magát a győztes himnek. — Meredt tekintettel nézett reá.

— Ah, jer hát! — ismételte az asszony, puha mosollyal s feléje hajolt, csupa báj és illat volt, csucsorítja a szép piros ajkait, melyek a csók után vágtyól égtek.

A férfi most egy lépéssel hátrált. Halkan megszólalt:

— Nézd csak, — suttogta — odaát,

balra, ott a füzfa csoport mögött, — látod azt a piros házat, két kis toronnyal?

— Látom.

— Ott, abban a kertben, mely e ház mögött van — ott —

— Ah!

— Abban a kertben, a nagy fásor közepén — ott rogyott le.

— Nem kiabált?

— Nem hallottam?

— Majd oda vezetsz — arra — abba a kertbe, mondd?

— Igen, holnap — vagy holnapután. Különböztetted azt hiszem: innen is láthatod. Jer — jer csak — ide a partra, így, hajolj előre, — így — még jobban. Látod? a füzfa csoport mögött . . . így . . . nézd . . . nézd . . .

Az asszony fölsikoltott. Az ura fölkapta a karjaiba, magasra emelte s a korláton átvette őt; lerepült, zuhant a sárgazajló vízbe s vitte a sebes ár.

A férfi pedig megindult, lassan haladt a szomszédos falu felé, ahol letartóztatták ezt a gonosztevőt, ki miután párbajban megölt egy embert, a vízbe lökött egy védtelen gyöngé nőt.



megterhelése nélkül, igen rövid idő alatt megteremthető. Már pedig, mentől hamarabb hozzuk létre az említett alapot, annál hamarabb lehet megkezdeni a nemzeti vagyon megmentési munkáját. Ha valaki más módokat is tud ily alap megteremtéséhez, a magam részéről szívesen elfogadom.

Ne feledjük azonban, hogy itt az idő drága pénz!

Tusnady Lajos.

## SZINHÁZ.

### Heti műsor:

Szombaton: **Tavas.**

Vasárnap délután: **Az ember tragédiája.** (Félhelyárakkal.) Este: **Legvitézebb huszár.**

Hétfőn: **Koldus gróf.**

**\*\* Telen.** Jól esett egy adag zamatos magyar levegő annyi parfüm után! De miért is telnek el hónapok, anélkül, hogy egy jó népszínművet hallanánk? Hiszen — mint a mai előadás is igazolta — van szintársulatunkban néhány igen jó erő, akik éppen ebben a műfajban tudnak kiváló nyújtani. **Hatvaniné** olyan helyre magyar menyecske és olyan hévvel dalolja a magyar nótákat, hogy a legpetyhüdtbb vérű honfiakat is tűzbe hozza. Ez a bájos, rokonszenves asszony pedig ezúttal mint jó mama is bemutatkozott, magával hozta a színpadra leányát, **Hatvani Mariskát**, egy úde, kedves noviciát, aki csaknem minden lámpaláz nélkül, bájos közvetlenséggel csicseregte el szerepét. Pompás alakítást nyújtott **Czakóné** mint Böske leányasszony, pusztá megjelenésével és mozdulataival is élénk derűtséget keltve. **Juhász** ismét kitűnő énekesnek bizonyult. **Nagy Vilma, Szilágyi, Boldizsár, Székely** és **Ország** (ez utóbbi egy zenész cigány kis szerepében is figyelemre méltó alakítást nyújtott) — gondosan látták el feladatukat. A zenekar élén örömmel láttuk viszont **Kerner Jenőt**.  
n. — e. —

## NAPI HIREK.

### Társadalmunk kötelessége.

Nemzeti kormányunk programjának egyik legsarkalatosabb pontja az önálló vámterület létesítése, annak pedig legfőbb előfeltétele az életrevaló és fejlett magyar ipar. Az ipar fejlesztésére és előmozdítására a mai kormány minden rendelkezésére álló eszköz felhasználásával törekszik; a magyar iparpártolás előharcosai pedig egymással, nemes versenyre kelve, azon buzgólkodnak, hogy a honi iparpártolás magvát az egész nagy társadalomban elhíntse abban a biztos reményben, hogy az ott jó talajra találva, megfogamzik és belőle ki fog kelni az életképes, kifejlett magyar ipar, mely majdan az új korszakát kezdő független Magyarországnak egyik fő és erős alapbástyáját fogja képezni.

A múlt év augusztus havában tartott országos iparpártolás bajnokai mindannyian azon igyekeztek, hogy a társadalom figyelmét a hazai iparpártolás iránt minél szélesebb körben felkeltse s arra

irányítsák. A kormány figyelmét pedig nemcsak a megindult iparpártolási mozgalom támogatására, de annak megvédelmezésére is felhívták, melyre az összkormány képviselőiben az államtitkár ígéretet tett, hogy a magyar iparpártolásra irányuló mozgalmat a mai kormány kés minden erejével támogatni, de ez olyan akció, melyben a társadalom az erősebb, a kormány nélkül is érhet el eredményt, míg a kormány akciója a társadalom támogatása nélkül nem vezethet eredményre. De ha a társadalom az iparpártoló szövetséggel és a kormánnyal egyetértően, karöltve fog működni, akkor nagy eredményeket lehet elérni s rövid időn belül lehet pótolni azt a sok és nagy mulasztást, melyet a százados multtal bíró kisiparral szemben elmulasztottunk, de amelyet a mai kormánynak nemesek elsőrangú feladata helyrehozni, hanem azt az ország létérdeke is megköveteli.

Alig hangzottak el ezen mindenkit kielégítő kijelentések, már is megjelent a kereskedelemügyi miniszter rendelete, — melyben szigorú és haladéktalan eljárást és elkobzását rendel el azon osztrák árúknak, melyeken a magyar vásárló közönség félrevezetésére hamis magyar jelzők vannak felírva.

Szívleljük meg tehát mi, akiknek érdekében a magyar iparpártolási mozgalom megindult és akiknek a magyar ipar megvédelmezésére az első magyar rajvonalba állani kötelességünk s állítsuk fel lakásunk küszöbén a védvámot, azon ne eresszünk keresztül osztrák árút, ha nem minden szükségletünket helyi, vagy legalább hazai ipartermékekből szerezzük be. Ezáltal nem csak iparunk fejlődése, s így magunk iránti kötelességünknek teszünk eleget, de hazafias kormányunkat az önállóság felé törekvő nagy munkájában, habár kevéssel is, de elősegítjük.

### Farsangi naptár.

**Február hó 9-én.** Kaszinó-estély a Kecskeméti Kaszinóban. — A Kereskedő Ifjak hangversenye és táncmulatsága a Kereskedelmi Kaszinóban.

○

Kecskemét, február 8.

— † **Luiza néni.** Az Árvaházon megint gyászlobogót lenget a szél, kis lakói alig ocsúdtak fel mély fájdalomukból, mely csak a közelmultban érte őket, ismét gyászukról kellett hirt adnunk. Már tegnapi számunkban jeleztük, hogy az Árvaház házvezetőnője, a jó Luiza néni, örök álomra hunyta le fáradt szemeit. Nyolc év óta működött itt a kecskeméti tanítói Árvaházban, 8 év óta gondozta igaz szeretettel, odaadó hűséggel a gondjaira bízott árvák ügyét; még súlyos betegsége közben is, ha visszanyerte egy kis időre eszméletét, első szava mindig a szeretetéről, árváiról való kérdezősködés volt. Halálával alig pótolható őrít hagy maga után, életét áldva tiszteli, aki csak ismerte. Legyen neki könnyű a szemfedél!

— **Plebános választás.** Vasárnap, e hó 10-én d. e. 10 órakor egyháztanácsülés lesz a rk. plebánián, melynek egyedüli tárgya a megüresedett plebánosi állás és a kisteimplomtéri lelkészi állás betöltése.

— **Köszönet.** A Központi Takarékpénztár 30 koronát adományozott egy szegénysorsu, szorgalmas zeneiskolai növendék jutalmazására. Fogadja az intézet vezetősége a nemes lelkűségéért a zenei-

kola tanári karának őszinté köszönetét. Ugyancsak köszönetét nyilváníja Galandauer Erzsike kisasszonynak is, a ki Chován Kálmán „A zongorajáték módszertanának” egy kötetét ajándékozta a hangjegytrá részére.

— **Választmányi ülés.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület Kecskeméten saját helyiségében 1907. évi február hó 10-ik napján délelőtt 10 órakor választmányi ülést tart. Tárgy: 1. Jegyzőkönyv hitelesítése. 2. Ügyész jelentése és a diszasszító ügye. 3. A talfái telep eladása. 4. Az új alapszabály kinyomtatása. 5. Jelentés a gazdabálról. 6. Folyó ügyek. Indítványok.

— **A Kereskedő Ifjak Egyesületének hangversenye.** A Kereskedő Ifjak Egyesülete ma szombaton este tartja hangversenyyel egybekötött táncmulatságát a Kereskedelmi Kaszinó termeiben. Az egyesület rendezősége fényes műsort állított össze s minden lehető és lehetetlent megtett arra, hogy a közönség jól érezze magát és jól mulasson. — A hangverseny teljes programja a következő: 1. a) **Sto janovits I.: Borsdal.** a „Ninon” c. operából. b) **Szentgály Gyula: Mohácsi dal.** a „Helyre asszony”-ból, énekl **Rózsa Sándor** ur. 2. a) **Schubert: Du bord de la mer.** b) **Kerner Jenő: Múdal.** Gordonkán előadja **Fekete Armin** ur. 3. a) **Rossini Cavatina:** a sevillei borbély opera. b) **Kerner Jenő: Dalkeringő:** énekl **Parlagi Cornelia** urhölgy. 4. **Humoros apróságok:** előadja **Heltai Jenő** ur. 5. a) **Lehár:** Részletek a „Vig özvegy” c. operettből. b) **Kun László: „Suhog az őszi szél...”** c) **Fráter Loránd: „Száz szál gyertyát...”** énekl **Rózsa Sándor** ur. A műsor összes számait zongorán kíséri **Kerner Jenő** ur.

— **Tanyalátogató bizottság.** Életrevaló indítvány kerül tárgyalásra a „Gazdasági Egyesület február 10-iki választmányi ülésén. Arról van ugyanis szó, hogy alakítsassék az egyesület kebelében egy bizottság, mely április, május és június hónapokban bejárva a tagok tanyáit, a 3 legrendesebben tartott és kezelt tanya gazdáját arany, ezüst, illetőleg elismerő oklevéllel tüntesse ki. Feladata lenne ezenkívül a bizottságnak, hogy a leghűségesebb gazdasági eselések közül évenként hármat pénzbeli ösztöndíjjal jutalmazzon, esetleg államsegélyben való részesedésüket kieszközölje. Hogy milyen kívánatos e terv megvalósulása, azt indokolni is fölösleges. Egyrészt a gazdákat ösztönözne földjeik okszerű mivélésére, — amire nálunk ugyancsak szükség volna, — másrészt a mai áldatlan munkásviszonyok között éppen ezen ügy rendezésére hatna jótékonyan.

— **Doktorrá avatás.** Patak y János földinket február 9-én avatják a budapesti tudomány egyetemen az államtudományok doktorává.

— **A tisztviselők egyesülete.** A kecskeméti tisztviselők egyesületének megalkulása ügyében kiküldött szervező bizottság **f. hó 10-én, azaz vasárnap d. u. 3 órakor tartja az alakuló közgyűlést megelőző utolsó értekezletet**, melyen a szervező bizottság beszámol megbízatásáról; jelentést tesz a taggyűjtési eredményről; a legutóbbi értekezleten kiküldött ötös bizottság bemutatja a már teljesen revideált és precizizozott alapszabálytervezetet. Kívánatos lenne, ha az aláírt tagok közül minél többen jellennének meg ezen az értekezleten.

— **A tanítók fizetése.** Torontál vármegye th. bizottsága a délmagyarországi tanító testület kérelmére elhatározta, hogy a tanítói fizetések rendezése tárgyában

# Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

## Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhöges, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

# „Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. — Ára tvegenként 4.— korona



feliratot intéz az országgyűléshez s esatlakozásra szólítja fel a többi törvényhatóságokat is. Ma érkezett e tárgyban Kecskemét városához az átirat, mely a tanítóknak a XI. és X. fizetési osztályra sorolását és a községi vagy felekezeti szolgálatnak az állam által leendő beszámítását sürgeti. Hisszük, hogy Kecskemét város th. közgyűlése sem fog e méltányos kérelem pártolásától elzárkózni.

— **Az orvvadászok ellen.** Az orvvadászt nehéz tetten érni, még nehezebb elcsipni. És habár fegyverrel a kezükben el is fogták őket, sokszor nem lehetett rájuk bizonyítani a vadászás tényét. Azal védekeztek többnyire, hogy eszük ágában sem volt a vadakat lepuskázni. Most azonban egyszerre vége lesz ennek a kibúvó beszédnek, mert az ilyen védekezést a hatóság nem fogja elfogadni. A belügyminiszter ugyanis egy konkrét esetről ki folyólag kimondotta, hogy a ki idegen vadászterületre lép s mielőbb fegyverét használhatná, tetten éretik — habár vadat nem is ejtett zsákmányul — az az engedély nélküli vadászás által elkövetett cselekmény véghezvitelét nemcsak megkezdette, hanem be is fejezte. A vadászok tehát nem védekezhetnek azzal, hogy nem lőttek semmit.

— **Lopás a városházán.** P. L. főgymnaziumi tanulóknak a városházán akadtt ügyes bajos dolga s miközben egyik hivatalban bentjárt, a folyosón letett hegedűtokjából valami ismeretlen zenekedvelő elemelte hegedűjét. A szerencsétlenül járt hangszer ma a zálogházban megtaláltatott, a lelkes hegedűbarátot pedig nyomozza a rendőrség.

— **Országos borvásár Pozsonyban.** A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete által f. é. március hó 23—25 én Pozsonyban rendezendő IV. országos borvásár iránt vásárló körökben óriási az érdeklődés. Jelzett egyesület a múlt héten küldte szét 10000 példányban bel- és külföldi borkereskedőknek és vendéglősöknek bornyilvántartó lapjait, melveken 120000 hl. termelőknél heverő bor beszerzési forrása van megjelölve. Azért minden szőlőtermelő, akinek eladó bora van, ne mulassza el az a pozsonyi borvásárra bejelenteni. Bejelentési határidő február 20-án jár le. Borvásári szabályzatot, bejelentő lapokat küld, mindennemű felvilágosítást nyújt a M. Sz. O. E. igazgatósága (Budapest, IX. Üllőitút 25. II. e. 11. sz.)

— **Rákóczi-estély.** A Polgári Kör — mint értesülünk — e hó 23-án saját helyiségében táncal egybekötött Rákóczi-estélyt rendez; az ünnepély hazafias műsorának összeállításán nagyban fáradozik a rendezőség.

— **Kéménytűz.** Tegnap délután a 6-ik tized 60. szám alatti ház kéménye kigyúladt s a rozoga épületnek egyébként is hibás építkezése miatt a szoba mennyezete is megégett. A kivonult tűzoltóság megakadályozta a további veszedelmet.

— **A teherárú forgalom megnyílt.** A kecskeméti pályaudvaron tudvalevőleg a teherárú forgalom már nyolc napja szünetelt. Ma értesítettek bennünket, hogy a teherforgalom a mai nappal minden irányban megnyílt. Ezzel aztán majd megszűnik talán már a szénhiány, mire kitavasodik.

— **Joghallgató** instruktornak ajánljuk. Cim a kiadóhivatalban.

— **Piaci árjegyzék** 1906. évi febr. hó 8-ik napján. Tisztabuza 13.20—14.00. Kétszer 12.20—12.60. Rozs 11.80—12.00. Árpa 12.70—12.90. Zab 14.00—14.40. Tenger. kecskeméti 10.60—10.80. Tengeri bánát 10.40—10.60. Köles 11.40—12.20. Krumpli 4.60—5.00. Széna 6.40—6.80. Szalma 2.00. 2.40. Szalonna kilója 1.30—1.50. Hizott sertés kilója 1.22—1.30.

## Oláh Károlyné az esküdtek előtt.

— *Esküdtszéki tárgyalás.* —

**Első nap.**

Bizonyára élénk emlékezetében van még olvasóinknak az a szenzációs gyilkosság és esküdtszéki tárgyalás, melynek szomorú hősei Oláh Károly és neje voltak. A múlt év december havának 5., 6. és 7. napján azzal vádolva állottak az esküdtek előtt, hogy özv. Bodor Kovács Istvánnét, Oláhné édes anyját Szent István király napján annak lakásán vadállati módon meggyilkolták. Az esküdtek akkor Oláh Károlyt ártatlannak nyilvánították, míg a kir. törvényszék a Bp. 371. §-a értelmében Oláh Károlynéra nézve új tárgyalás tartását határozta el.

Az újra fölvetett bűnpörnek a tárgyalása mára volt kitűzve, mely alkalommal oly nagy volt az érdeklődés a tárgyalás iránt, hogy a rendőrség volt kénytelen a tárgyaló terem körül a rendet főtartani.

Szuronyos börtönőr vezette föl a vádlott Oláh Károlynét az esküdtszék elé, melynek tagjai voltak: Stipl Károly dr. elnöklése alatt Ballus Zsigmond dr. és Aág Miklós dr. szavazó bírák és Szondy Dénes, Grasselli Miklós, Perényi Károly, Halassy Gyula, Pándy Kálmán, Glatz Béla, id. Szappanos Elek, dr. Tegze Gyula, dr. Dezső János, Zelényi Kálmán, dr. Mészáros József, Tatay Imre esküdtek és Antal Sándor, dr. Papp Dezső pótesküdték. Vádló dr. Gyalokay Sándor, a védelmet dr. Virányi Lajos látja el.

Az első nap délelőttje a vizsgálati jegyzőkönyvek felolvasásával és az orvosszakértői vélemények meghallgatásával telt el. A kir. ügyész, valamint maguk az esküdtek is igyekeznek a szakértői vélemény után lehetőleg tiszta képet nyerni a titokzatos ügyről. Dr. Damó kizártnak tartja az öngyilkosság lehetőségét, sőt szerinte két, vagy ha egy, egy nagy tulerevel rendelkező ember követhette el a vadállati gyilkosságot. Maga részéről nem tartja valószínűnek a vádlott azon állítását, hogy mély Alvása miatt semmit sem tud a dologról. Oláhné különben ritka színészi talentummal és előre betanult mondataival áll az esküdtek előtt, látszik rajta az igyekezet, hogy mindenáron szánalmat keltsen maga iránt.

1/2 12 órakor a kir. ügyész indítványára esküdtszék kiszállt a gyilkosság színterére.

**Délután.**

Délután 3/4 3-kor Stipl Károly elnök a tárgyalást újra megnyitja, a mikor dr. Kecskeméti István orvos szakértő teszi meg jelentését az elhunyt halálának okairól. Megvizsgálta a vádlottat is, aki társadalmi állásánál jóval nagyobb intelligenciával rendelkezik.

Füvessy Imre h. főkapitány elmondja, hogy a vádlott az első kihallgatáskor ugy adta elő az esetet, hogy a hullán keresztül esett, amikor az ingének is be kellett véreződnie, De a vizsgálatokból kitűnik, hogy inge teljesen tiszta, nagyon valószínű tehát, hogy ő közben inget váltott, amit a vádlott erősen tagad. Azt állítja, hogy az áldozat inge csurom vér volt, a mi ellenkezik dr. Eördögh orvos szakértő vallomásával, azért az ügyész kéri dr. Eördögh Ferenc megidézését, aminek a törvényszék helyet is ad.

Németh József tanu azt vallja, hogy az elhunyt csak Oláh Károlyra haragudott, de a leányával nem civódott. Az utcaajtó mindig be volt zárva, valamint akkor este halották, hogy az öreg asszony magukra zárta az ajtót. Ott volt amikor Nagy Sándor hentes a gyilkosság után közvetlenül az udvaron beszélt a vádlottal s a házbellekkel s Nagy a szemébe

mondta a vádlottnak, hogy ezt nem tehetted más, csak ő.

— Jajj Istenem — siránkozott erre Oláhné, — ha ezt rám bizonyítják, örökös rab leszek.

Dr. Eördögh a hulla első megvizsgálásakor azt hitte, hogy öngyilkosságról van szó, azért nem vizsgálta meg bővebben.

Németh Józsefné ugyanugy vall, mint az ura, hozzátéve még azt is, hogy Oláh Károlyné mikor őket fölkellette ingben volt, mikor pedig ők kijöttek, akkor már ruha is volt rajta, így hát neki közben a szobában kellett járnia.

A szomszédok Farkas Lászlóné, Várady Jánosné és Uri Kiss Mihályné halották a kiáltozást s erre a tett színelhelyére siettek s ott találták Bodor Kovács Istvánnét nagy vértócsában. *Az áldozat inge és teste tele volt alvadt és friss habos, feketés-piros vérrrel.*

A következő tanú Juhász Julia cselédleány, aki a tett elkövetésének napján a vasúttól ment hazafelé s a B. Kovácsék házában egy asszonyt látott a kapuban jajgatni, aki teljesen föl volt öltözve.

— Jaj, megölték az édes anyámat, — siránkozott — majd arra a kérdésre, hogy ki volt a tettes, azt felelte, hogy ezt nem tehetted más, mint az ő gazember ura.

Juhász Julia az asszonyt nem ismeri, azóta sem látta, de most megösmerné.

— Nem ez az? — Kérde az elnök Oláhnéra mutatva

— Ez az!! — Feleli rá a leány, szinte kiáltva.

A többi tanúk vallomása csaknem teljesen megegyezik az előzőkével. Valamennyien a kiáltásra siettek oda s a már elmondottakat látták.

A tárgyalást holnap 9 órakor folytatják.

## Esküdtszéki tárgyalások sorrendje.

Február 9-én, szombaton: Gyilkosság büntetvével terhelt *Oláh Károlyné* bűnügyének második napi tárgyalása.

Február 10-én. Szünet.

Február 11-én, hétfőn: Szándékos emberölés kísérletének büntetvével vádolt *Gombos Lajos* bűnügye.

## Anyakönyvi kivonat.

1907. évi február hó 7-én.

**Születések:** Pap Mihály rk. Király János Balázs rk. Fehér Mihály rk. Ágoston Julianna rk. Bank Terézia rk. Kovács Sándor rk. Kiss István rk. Fischer Margit izr.

**Halálozások:** Kovács Sándor rk. 7 órás. Kedves Ferenc rk. 2 éves.

**Házasságot kötöttek:** Nagy István rk. és Hideg Franciska rk. Berényi János ref. és Turkevi Nagy Julianna ref. Papp István rk. és Farkas Mária rk. Bagi József rk. és Csontos Rozália rk. Mészáros Elek rk. és Dömötör Magdolna rk.

## Birtokváltások.

Farkas Józsefné, Lihtner Dávid örököseinek 5-ik tized 145/6. számú házát megvette 26000 koronáért.

Horváth Sándor, T. Szabó József ballószegi 2 hold 161 □-öl földjét megvette 2200 koronáért.

Hajagos József, Gál Imre 7. tized 294. sz. házát megvette 2030 koronáért.



**Kiadó lakás!**

Belső sétatér 168. sz. a. 3 szobás lakás, mellékhelyiségekkel **május 1-től kiadó.** 5057-3-2

**Üzletáthelyezés.**

Szíves tudomására hozom a mélyen tisztelt közönségnek, hogy a **tíz év óta fennálló**

**mű-, selyemfestő-**

**és vegytisztító-üzletemet**

a Takarékpénztár Egyesület piactéri palotájából a **Vásári nagy utcán, a Karácsonyi vendéglő mellett lévő**

**Fejér István úr házába helyeztem át a mai napon.**

Amidőn ezt szíves tudomására hozom a m. t. közönségnek, egyúttal megköszönöm az eddigi szíves pártfogását s azt a jövőben is kérve vagyok

Kecskemét, 1907. január hó 15 én

hálás tisztelettel

**VÁRADI MIHÁLY**

műfestő.

**Eladó ház.**

Kecskeméten, Fűzes-téren, a sörházlaktanya szomszédságában egy jóforgalmú helyen újonnan épült szép, modern **ház**, mely áll: 3 rendbeli lakásból, (8 szoba, 3 konyha, 3 kamra, 2 nagy pince, 4 lóra való istálló — tágas udvarral, jó ivóvizű kúttal — kedvező fizetési feltételekkel **eladó.** Bővebb felvilágosítással készséggel szolgálunk kiadóhivatala, **dr. Popper Aladár** ügyvéd vagy pedig a **Központi Takarékpénztár.**

**Kiadó úri lakás.**

Három utcai szobából álló lakás, üvegfolysóval és mellékhelyiségekkel **május 1-től kiadó.** Kisbudai utca 32. sz. alatt, az iskola mögött.

11363-1906. tk. sz.

**Árverési hirdetmény.**

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank** végrehajthatónak, **Kis Mihály** elleni 2000 kor. tőke és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében a kecskeméti 8638. sz. betétben A. I. 1-2. sor-szám alatt felvett, végrehajtást szenvedett nevén álló 1600 kor. becsértékű jószágtest az **1907. évi március hó 7 ik napján d. e. 9 órakor** a kir. törv. telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez bántépénzül előre letenni.

Kecskemét, 1906. december 17.

A királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

**Kecskeméti Közgazdasági Bank Részvénytársaság.**

Van szerencsénk a t. cz. közönséget értesíteni, hogy működésünket **február hó 14-én megkezdjük.**

**A betéti kamatlábat 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>%-ban** állapítottuk meg. **A betéti kamatadót az intézet sajátjából fizeti.** **Az igazgatóság.**

11366/1906 tk. sz.

**Árverési hirdetmény.**

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank** végrehajthatónak, továbbá **Aszódi Testvérek cég, a Kecskeméti Központi Takarékpénztár, ifj. Tóth Antal és Szabó Márton ügyvéd** csatlakozóknak **Horváth Istvánné szül. Molnár Mária** elleni 1400 kor., 41 kor. 80 fillér, 502 kor., 21 kor. és 25 korona tőke és jár. iránti követelése kielégítése végett a kecskeméti 8163 sz. tkvi betétben A. I. 1. sorsz. 3045. hrsz. alatt felvett és végrehajtást szenvedett nevén álló 2272 kor. becsértékű ház és belseg az **1907. évi március hó 7 ik napján délelőtt 10 órakor** a kir. törv. tkvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét városházánál megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez bántépénzül előre letenni.

Kecskemét, 1906. december hó 20.

A kir. tszék tkkönyvi osztálya.

**Házhelyek kiosztása.**

A **Vágóközön**, közvetlenül a Mária város alatt, **18 ház hely** a városi tanács által jóváhagyott részletekben szabadkézből **eladó.**

Az egyes ház helyeken levő szőlők, valamint élőfák is mind érintetlenül maradnak és rögtön a vevő tulajdonába mennek át.

Közelebbi felvilágosításokkal szolgál alulírott, akinél a térkép is megtekinthető, a fizetési feltételek megtudhatóak s a vétel eszközölhető.

**Grosz Ignác**

liszt-, só- és korpa-raktára, kéttemplomköz.

**Kiadó úri lakás.**

A VI. tized, Katona József-utca 35. számú házat egészben, vagy pedig külön a nagy lakást, mely áll: 4 szobából és a szükséges mellékhelyiségekből, f. évi **május 1-től bérbe adom.**

**Balog Adolf,**

lakik: IV. tized, budai kis utca, 18. szám. (Nagy-körösi-utca sarok. Ver-sitz-féle házban.) 5059-6-2

**Az állomáshoz közel**

első utcákban **250—300 □ öles tehermentes telek** (vagy udvarrész) **készpénz fizetés mellett megvételre kerestetik.** Cím a kiadóhivatalban.

11421/1906. tkv. sz.

**Árverési hirdetmény.**

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbanknak Koczó Imre** és neje szül. **Fekete Erzsébet** elleni 2800 korona tőke és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében a kecskeméti 9230 sz. tkvi betétben A. I. 1. 2. sorsz. alatt felvett és végrehajtást szenvedettek nevén álló ház és szőlőből álló 1850 kor. becsértékű jószágtest, továbbá ugyanazon betétben A. I. 1. sorsz. 13538 hrsz. alatt felvett és végrehajtást szenvedettek nevén álló 1688 kor. becsértékű szőlőbeli ingatlanság az **1907. évi március hó 5-ik napján délelőtt 10 órakor** a kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez bántépénzül előre letenni.

Kecskemét, 1906. december 19-én.

Kir. trvszék telekkönyvi hatóság.

**A legjobb magvakat,**

**A legnemesebb fákat,**

**A legszebb virágokat,**

**A legdivatosabb csokrok és koszorúkat**

friss élővirágokból a legjobb minőség szavatolása mellett szállítja

**M Ü H L E V I L M O S**

es. és kir. udvari szállító mag- és virágkereskedése **Temesvárott.**

Dúsan illusztrált **árjegyzék** kívánatra ingyen.

5039-3-2